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INFORMASJON FRA 
ØYUNGEN VEL
PÅSKEN 2012
Til hytte- og sætereiere på Øyungen
 og Nysetra





21.mars 2012
Påsken står for døra!
Det nærmer seg igjen påske med mye besøk på hyttene. Styret vil ønske alle hytte- og sætereiere velkommen til fjells og håper at det blir fine dager. Tradisjonen tro ønsker vi å gi dere litt informasjon.
	Skiløypene

Det er hovedløypenettet mellom og i hyttefeltene som prioriteres oppkjørt. På skisporet.no finner dere en oversikt over hvilke skiløyper som til enhver tid er oppkjørt i Åstdalen turløyper sitt nett. 
Løypene kjøres normalt fram til 2. påskedag som i år er 9. april, men snøforholdene kan selvsagt endre dette. I deler av løypenettet på fjellet er det allerede lite snø på toppene, så disse og myren kan også i år bli en utfordring.
Vi oppfordrer hundeeiere om å vise ansvar med god kontroll på hundene. Det er alltid tryggest å ha hundene i bånd. Husk også å fjerne hundeskitten fra løypa!(TIPS: Hundespade i pose)
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	Påskeskirenn

Tradisjonen tro blir det påskeskirenn påskelørdag, og vi ønsker små og store velkommen til skirenn og sosialt samvær på myra v/Rasch-hytta. Som tidligere år blir det en løype på myra for de aller minste og en litt større løype der vi går et 0-løp. Været bestemmer – men uansett se oppslag om tidspunktet i hyttefeltet. 

Hvis noen kan bidra med små og litt større premier er vi veldig glad for det. Send da en mail til ola.brat@online.no og gi beskjed om hva du kan bidra med. 
Vi trenger også hjelp til å arrangere skirennet, så har du lyst til å hjelpe til ta kontakt med Ola på tlf: 992 77 761 eller på e-post.




Parkering ved infotavla. 
I vinterferien ble parkeringsplassen ved infotavla for liten, men det kunne ha vært plass til flere biler hvis alle passet på å parkere tettere. Vi såg flere biler som brukte halvannen plass. Da blir plassen enda mindre !
Vinterveien og parkering ved infotavla vil normalt være stengt i påsken, og parkering blir på nedre parkeringsplass. I skrivende stund er det svært mildt, så det er enda for tidlig om vi vil få tilstander som i fjor med hensyn til snøforhold og konsekvenser for transport og parkering. Hvis det skulle bli endringer, vil ny informasjon bli lagt ut på vår hjemmeside www.oyungen.no
Hjelpekorpset

Brumunddal Røde Kors Hjelpekorps har som vanlig beredskap på Kvarstadsætra i påsken. De vil være på plass fra torsdag kveld til og med andre påskedag. 
Kjøring av bagasje eller andre oppdrag kan bestilles ved henvendelse på hytta eller ved å ringe vakthavende på tlf. 995 84 440. De har også en mail adresse som er post@brumunddalrkh.no
Medlemskontingent og løypeavgift

Faktura på medlemskontingent i Øyungen Vel kr 200 og løypeavgift til Åstdalen Turløyper kr 500 per hytte er sendt ut. Vi er blant de beste betalerne til løypeselskapet, og vi håper at hytteeierne som benytter seg av løypenettet vil støtte arbeidet som utføres med å betale avgiften. 
Det er aldri hyggelig å være gratispassasjer i fellesskapet, og vi håper at det også i år vil være få av dem. 
Container for restavfall

Pihl AS plasserte sist høst en container for restavfall ovenfor Nedre parkeringsplass. Det er en midlertidig plassering og styret har henvendt seg til Pihl AS og bedt om å bidra til en mer fornuftig plassering senere.
Drikkevann 
Vi har kontaktet Pihl som kan bekrefte at de siste vannprøvene har vist fullgod kvalitet fra de nye vannpostene og tilfredsstiller nå Mattilsynets krav til drikkevann. Vi regner med at alle har vann i nærmeste vannpost i år.
Vinterbrøyting av veiene i hytteområdene.
På siste årsmøtet ble et forslag om å utrede mulighetene for dette nærmere behandlet. Det ble vedtatt at mandatet til vegkomiteen forsterket med ett medlem fra styret skulle utvides til å gjennomføre dette innen 31. mars 2012. Komiteen hadde møte med ledelsen hos Pihl AS, og forespørselen har vært behandlet i deres styre. Deres svar er lagt ut på vår hjemmeside og er også vedlagt dette informasjonsbrevet. 
	Fjorårets dugnad

Det møtte folk fra bare åtte hytter på dugnaden første lørdag i september i fjor. Det ble satt opp merkestolper langs flere vegene i hytteområdet, bygget bro over en bekk langs stien mot Kroksjøhøgda og begynt å rydde ”fiskerstien” langs Øyungsåa nedover fra Liervaet. 
Takk til dere som bidro – og velkommen til dugnad lørdag 1. september i år til dere som ikke hadde anledning til å delta i fjor!
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www.oyungen.no
Her finnes oppdatert informasjon om Øyungen Vel. Også info-brevene som sendes ut vil bli lagt her.

Informasjon på mail
For å spare tid og penger er det ønskelig å sende mest mulig informasjon på mail. Vi mangler fortsatt e-post adresser på mange hytte- og sæter eiere, og oppfordrer igjen de som mottar denne informasjonen i posten om å sende oss sin e-post adresse til Rita Johansen: www.ritarne@frisurf.no. 
Kontakt med styret
Styret er valgt for å arbeide til beste for medlemmene. Vi er derfor interessert i å få innspill fra medlemmene. Nedenfor finner dere adresser til styremedlemmene.
Arnfinn Nes

arnf-nes@online.no

Tor Rindal Jakobsen
torsin@hotmail.com
Finn G. Engelsland
gengesla@online.no

Rita Johansen

ritarne@frisurf.no
Ola Bratberg

ola.brat@online.no

Henning Amdahl
henning@multi-bygg.no
Styret ønsker alle en god påske!









